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Foll, formengi peirra og bakmengi

Tvo mengi D og R.

e D: formengi, skilgreiningarmengi
(domain)

Mynamens

e R: bakmengi, varpmengi,
radstéfunarmengi (codomain, range)

Fall, f, er regla sem laetur ndkvemlega eitt

L oo . Figure : Dami um fall, sem lysir
stak i R svara til sérhvers staks i D.

fjolda skjaldarmerkja pegar kastad er
tveimur krénum. Bakmengid er sett
allar rauntdlur en i reynd eru
mogulegar atkomur (myndmengid)
adeins prjar tolur.

Oll svid visinda nota oll til ad lysa sambdndum. Vid forritun eru notud f5ll til ad framkvaema
reikniadgerdir, feerslur og alika.
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Myndmengi falls

Myndmengi (image) f : D — R er

f(D) = {f(x):x€ D} CR
Késtum krénu tvisvar, faum w =KK, KS, SK eda SS. Gefum sidan upp X(w) =fjoldi skjal-
darmerkja. Pa er X fall...
Médir barns...

Fx) = VX
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Grof falla

Fall

Punktamengid

{(x,f(x)) eR

’X € Df}
er graf fallsins f.
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Jafnstaed og oddstaed foll

Fall f er
@ jafnsteett (even) ef
f(—x) = f(x), Vx € Dr 0 ‘f[ ***** P tf[ //;f
@ oddsteett (odd) ef — , s* r‘
f(—x) = —f(x), ¥xe& Dr . 7

(hér er Df C R)
f(x) = 2x, skilgreint fyrir x € R, er oddstaett
f(x) = x? er jafnstaett
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Lodrétt hlidrun & grofum

y
Graf fallsins g(x) = f(x) + k feest med pvi n g
ad hlidra grafi fallsins f(x) um k einingar K.y
|60rétt. i " R
) (
X
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Larétt hlidrun & grofum

Graf fallsins g(x) = f(x + h) faest med pvi

ad hlidra grafi fallsins f(x) um h einingar f g
larétt (til vinstrief h > 0, til haegrief h < 0). \\j \/
x+h X
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Eintek og atak foll

Fall f : D — R er eintakt (one-one, injective) ef
f(a)=f(b) = a=0b

Fall f : D — R er atekt (onto, surjective) ef R er lika myndmengi f.
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Samsett foll

Tokum tvé foll g og £. Gerum rad fyrir ad

g(Dg) C Dy

Skilgreinum samsetta (composite) fallid f o
g:

(fog)(x) =1 (g(x)

Dami
f(x) = 3x2
g(x)=2x+4

Skodum fogog gof
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